

案號：104040202 萬海慈善補助醫療生活費6萬元

# 早產兒摔傷 單親爸打零工入不敷出

文·王誼瑀

再次約訪四年前訪視過的單親爸阿明（化名）與27周早產、出生只有590公克的巴掌天使樂樂（化名）。樂樂因早產罹患視網膜病變及肺部纖維化，另外尿道下裂的問題已經手術4次了還沒有改善，原本應該上小一的樂樂，身高只有110公分，體重13公斤。阿明說：「他剛唸幼兒園時，因尿尿時會漏尿（像蓮蓬頭出水），被同學取笑，回家哭好久，我希望可以處理好，讓他上學不要有壓力，就先辦緩讀。」但阿明也說樂樂這次很勇敢，常常問什麼時候要開刀。

樂樂父母沒有結婚，母親也是單親要照顧自己前段婚姻子女，僅偶而探視，阿明回想起樂樂出生在加護病房住了7個月，半夜常常接到「病危通知」的心情，馬上紅了眼眶。「他（樂樂）是因為我才來這裡承受這麼多苦難，雖然失去很多，但是我沒有資格抱怨，只希望他越來越好。」民國99年阿明因工作受傷導致右手腕正中神經斷裂，休養後也因要配合樂樂的早期療育課程及接續來的手術，只能從事臨時工。一個月1~2萬多的收入，除了要負擔父子倆生活之外，樂樂的伯父因多年前車禍成為植物人，由姑姑照顧，樂樂爺爺奶奶也都70多歲，阿明沒有家人的經濟協助還要扛起照顧之責。

早療中心莊社工表示阿明對樂樂很照顧，但對於社會資源不輕易使用，盡量靠自己扛。但是樂樂的爺爺在2月初發生車禍右腿

骨折，也找不到肇事者，醫生建議使用自費鋼釘才有機會行走，花了5萬多元。小年夜當天樂樂在幼兒園因玩耍不慎也造成右大腿骨折，因為樂樂太過瘦小，無法使用健保耗材，且樂樂因早產容易感染，所以住3天雙人房，又產生1.8萬費用，讓阿明只好跟友人借款。談到此，阿明露出又驕傲但又有點無奈的說：「我帶他去便利商店買東西，他跟我需要零錢就投入零錢箱，他說是媽媽告訴他，他接受很多人幫忙，有能力也要幫助別人。」❤️



樂樂跟阿明說悄悄話

阿明與樂樂都持有身障手冊，領取低收補助約1.3萬元，阿明為了樂樂及自身障礙僅能做臨時工，生活已吃緊，樂樂就讀幼兒園也需花費，5月底又須將鋼釘取出影響阿明工作。萬海慈善訪視後，先補助醫療費3萬元，再按月補助1萬元，連續3個月，讓樂樂開學前做尿道下裂治療手術，阿明可以安心照顧。單親爸爸照顧樂樂無怨無悔，萬海慈善邀您一起給予父子倆支持的力量，捐款註明南部樂樂，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年8月31日